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TMMOB 

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 

46. DÖNEM ONUR KURULU 11 NO’LU TOPLANTI KARARLARI 
 

TOPLANTI TARİHİ :  09 Eylül 2019 

TOPLANTI SAATİ  :  10.30 

TOPLANTI YERİ  :  İnşaat Mühendisleri Odası / İzmir 

KATILANLAR  : Mustafa Selmanpakoğlu, Fercan Yavuz, Ömer Zafer Alku, 

    Abdullah Bakır, Haydar Yıldız 

 

KARAR NO-476) İMO Yönetim Kurulu’nun 19.05.2019 tarih ve 26/2150 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 28872 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra, aynı ada ve 

parsel üzerindeki ………. YİBF nolu yapıyla ilgili olarak  aynı tespitlerden 

dolayı Onur Kurulu’nun 07/277 nolu kararla “30 (otuz) gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılması kararı 

alınmış olması nedeniyle uygulama denetçisi 28872 sicil no’lu üye ……. 

hakkında ayrıca bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-477) İMO Yönetim Kurulu’nun 19.05.2019 tarih ve 26/2150 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ….….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 82395 sicil no’lu üye …..…. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra, aynı ada ve 

parsel üzerindeki ……… YİBF nolu yapıyla ilgili olarak  aynı tespitlerden 

dolayı Onur Kurulu’nun 07/277 nolu kararla herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına kararı alınmış olması nedeniyle kontrol elemanı 82395 sicil 

no’lu üye ………. hakkında ayrıca bir değerlendirmeye gerek 

olmadığına; 
 

 

KARAR NO-478) İMO Yönetim Kurulu’nun 19.05.2019 tarih ve 26/2150 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 89248 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra, aynı ada ve 

parsel üzerindeki ……… YİBF nolu yapıyla ilgili olarak  aynı tespitlerden 

dolayı Onur Kurulu’nun 07/276 nolu kararla “408,00 (dört yüz sekiz) TL 

hafif para” cezası ile cezalandırılması kararı alınmış olması nedeniyle 

kontrol elemanı 89248 sicil no’lu üye ……… hakkında ayrıca bir ceza 

tesisine gerek olmadığına; 
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KARAR NO-479) İMO Yönetim Kurulu’nun 19.05.2019 tarih ve 26/2150 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen şantiye şefi 76971 sicil no’lu üye ……. ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra, yapının % 80 

seviyesinden sonra göreve başlamış olması nedeniyle şantiye şefi 76971 

sicil no’lu üye …….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına; 

 

 

KARAR NO-480) İMO Yönetim Kurulu’nun 19.05.2019 tarih ve 26/2154 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ….….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 32658 sicil no’lu üye ……... ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,  aykırılıkların 

yapıyı ve taşıyıcı sistemi etkilediğine dair dosyada yeterli bilgi ve belge 

olmaması, teknik inceleme raporunun bulunmaması nedeniyle kesin kanaat 

oluşturulamamış olması ve yapı denetim şirketinde görev almış olmasına 

rağmen aldığı görevi takip etmemiş olması nedeniyle; 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yasa ve yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları 

göz önüne alınarak proje ve uygulama denetçisi 32658 sicil numaralı üye 

……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

  

KARAR NO-481) İMO Yönetim Kurulu’nun 19.05.2019 tarih ve 26/2154 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….... Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 18498 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,  aykırılıkların 

yapıyı ve taşıyıcı sistemi etkilediğine dair dosyada yeterli bilgi ve belge 

olmaması, teknik inceleme raporunun bulunmaması nedeniyle kesin kanaat 

oluşturulamamış olması ve yapı denetim şirketinde görev almış olmasına 

rağmen aldığı görevi takip etmemiş olması nedeniyle; 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yasa ve yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları 

göz önüne alınarak kontrol elemanı 18498 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 
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bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

  

KARAR NO-482) İMO Yönetim Kurulu’nun 03.05.2019 tarih ve 25/2064 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 17081 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra adı geçen 

üyenin çok fazla sayıda şantiye şefliği üstlenerek haksız rekabet yaptığı  ve 

Şantiye Şefleri Hakkında Yönetmeliği ihlal etmiş olması gerekçesiyle 17081 

sicil no’lu üye ………... TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “Meslek 

mensupları arasında haksız rekabete neden olacak davranışlarda 

bulunmak”  şeklinde düzenlenmiş 8. maddesinin  (a) fıkrası kapsamında 

“1.522,00 (bin beş yüz yirmi iki) TL ağır para” cezası ile 

cezalandırılmasına;  

 

 

KARAR NO-483) İMO Yönetim Kurulu’nun 27.06.2019 tarih ve 28/2260 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 101649 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

  

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 101649 sicil 

no’lu üye ……….. Binalarda Enerji Performans Yönetmeliği hükümlerine 

aykırı davrandığı gerekçesiyle TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-484) İMO Yönetim Kurulu’nun 27.06.2019 tarih ve 28/2257 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 114779 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 114779 sicil 

no’lu üye ………. Binalarda Enerji Performans Yönetmeliği hükümlerine 

aykırı davrandığı gerekçesiyle TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-485) İMO Yönetim Kurulu’nun 27.06.2019 tarih ve 28/2254 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 23739 sicil no’lu üye ……. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş 

olması nedeniyle 23739 nolu üye ………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

  

KARAR NO-486) İMO Yönetim Kurulu’nun 27.06.2019 tarih ve 28/2254 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 93578 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yasa ve yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları 

göz önüne alınarak kontrol elemanı 93578 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-487) İMO Yönetim Kurulu’nun 27.06.2019 tarih ve 28/2254 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 91799 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yasa ve yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları 

göz önüne alınarak kontrol elemanı 91799 sicil no’lu üye  ……….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 
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meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-488) İMO Yönetim Kurulu’nun 27.06.2019 tarih ve 28/2255 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 75630 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 Onur Kurulu dosya üzerinde gerekli incelemeyi yaptıktan sonra, yapılan 

savunmalar ve teknik inceleme raporunun yeterince açıklayıcı olmaması ve 

kendi içinde çelişkili ifadeler olması nedeniyle kurulumuzda suç ile ilgili bir 

kanaat oluşamamıştır. Bu nedenle 75630 oda sicil numaralı üye hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  

 

 

KARAR NO-489) İMO Yönetim Kurulu’nun 27.06.2019 tarih ve 28/2256 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 53506 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

Teknik İnceleme Raporu dosyada mevcut değildir. Kiriş üst kotları ile ilgili 

iddianın nasıl olduğu ve nasıl giderildiği anlaşılamamıştır. Karar vermeyi 

sağlayacak yeterli bilgi ve belge mevcut değildir. 

Yapının daha sonra iskan ruhsatı almış olması nedeniyle ve suçla ilgili bir 

kanaat oluşmadığı için uygulama denetçisi 53506 sicil no’lu üye ………. 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

  

KARAR NO-490) İMO Yönetim Kurulu’nun 27.06.2019 tarih ve 28/2256 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……... Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 44525 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

Teknik İnceleme Raporu dosyada mevcut değildir. Kiriş üst kotları ile ilgili 

iddianın nasıl olduğu ve nasıl giderildiği anlaşılamamıştır. Karar vermeyi 

sağlayacak yeterli bilgi ve belge mevcut değildir. 

Yapının daha sonra iskan ruhsatı almış olması nedeniyle ve suçla ilgili bir 

kanaat oluşmadığı için proje ve uygulama denetçisi 44525 sicil no’lu üye 

………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
  

 

KARAR NO-491) İMO Yönetim Kurulu’nun 27.06.2019 tarih ve 28/2256 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …..….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 95237 sicil no’lu üye …..…. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

Teknik İnceleme Raporu dosyada mevcut değildir. Kiriş üst kotları ile ilgili 

iddianın nasıl olduğu ve nasıl giderildiği anlaşılamamıştır. Karar vermeyi 

sağlayacak yeterli bilgi ve belge mevcut değildir. 
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Yapının daha sonra iskan ruhsatı almış olması nedeniyle ve suçla ilgili bir 

kanaat oluşmadığı için kontrol elemanı 95237 sicil no’lu üye ……… 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-492) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2019 tarih ve 29/2370 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen şantiye şefi 89363 sicil no’lu üye ……… ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, aykırılıkların 

tadilat projesine bağlanmasına karar vermiş olması, yapının zemin katının 

18 cm yüksek yapılmasının taşıyıcı sistemi fazla etkilemeyeceği kanaati 

oluşması nedeniyle şantiye şefi 89363 sicil no’lu üye ……… TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-493) İMO Yönetim Kurulu’nun 19.05.2019 tarih ve 26/2153 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …..….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 14553 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 26.08.2016 

tarihinde müteahhit firmanın taahhütlerini yerine getiremediği için noterden 

ihtarname çekmiş olması ve belirtilen ruhsata aykırılıkların mimari 

unsurlar olması nedeniyle kontrol elemanı 14553 sicil no’lu üye ……… 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-494) İMO Yönetim Kurulu’nun 19.05.2019 tarih ve 26/2153; 11.07.2019 tarih 

ve 29/2355 sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı 

Denetim Ltd. Şti.de kontrol elemanı 12284 sicil no’lu üye …...… ile ilgili 

dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, belirtilen 

ruhsata aykırılıkların mimari unsurlar olması nedeniyle kontrol elemanı 

12284 sicil no’lu üye ….….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  

 

 

KARAR NO-495) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2019 tarih ve 29/2355, 29/2354, 

29/2259 sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ….….. Yapı Denetim 

Ltd. Şti.de uygulama denetçisi 27654 sicil no’lu üye ….….. ile ilgili 

dosya görüşüldü. 
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Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, ……. ve …….. 

no’lu yapıyla ilgili olarak taşıyıcı sistemini zora sokacak önemli bir hatanın 

oluşmadığı ve hataların mimari olması nedeniyle gerekçesiyle herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına;  …….. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak  

projelere aykırı olarak yapılan imalatlar taşıyıcı sistemi etkilediği 

gerekçesiyle 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, 

ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve 

“Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü 

içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine 

aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  uygulama denetçisi 27654 sicil 

no’lu üye ……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve 

görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde 

uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde 

düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle 

serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-496) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2019 tarih ve 29/2354 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….... Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 94047 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; eksik ve 

kusurların taşıyıcı sistemi etkilediği gerekçesiyle ve yetki ve sorumluluğu 

dikkate alınarak 4 708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, 

ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve 

“Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü 

içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine 

aykırı hareket etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 94047 sicil no’lu 

üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-497) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2019 tarih ve 29/2259 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 79425 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, ruhsattaki 

aykırılıkların mimari olması ve  taşıyıcı sistemini zora sokacak önemli bir 

hatanın oluşmadığı gerekçesiyle kontrol elemanı 79425 sicil no’lu üye 

………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
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KARAR NO-498) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2019 tarih ve 29/2259 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 35360 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, ruhsattaki 

aykırılıkların mimari olması nedeniyle ve taşıyıcı sistemini zora sokacak 

önemli bir hatanın oluşmadığı gerekçesiyle kontrol elemanı 35360 sicil 

no’lu üye ……… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-499) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2019 tarih ve 29/2369 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 34564 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  uygulama denetçisi 34564 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; daha önce 

30.11.2017 – 14.01.2018 tarihleri arasında geçerli olmak üzere 45 gün 

MUY cezası almış olması nedeniyle TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 9a 

maddesi uyarınca cezanın iki katı alınarak 60 (altmış) gün MUY ile 

cezalandırılmasının; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-500) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2019 tarih ve 29/2364 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …..….. Mim. Müh. Tic. Ltd. Şti. de teknik 

eleman 57701 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İlgili laboratuar şirketinin raporunda bir hata veya eksik işlem yaptığı 

kanaati oluşmuştur. Bu hatanın birinci derecede sorumlusu şirket 

yöneticileri ve laboratuar denetçisidir. Adı geçen üye yardımcı teknik 

eleman olduğu için, tali olarak sorumlu tutulabilir. Üyenin savunma 

vermemiş olmasını dikkate alarak 57701 sicil no’lu üye …….. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-501) İMO Yönetim Kurulu’nun 03.05.2019 tarih ve 25/2066 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 23051 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle proje ve uygulama denetçisi 23051 sicil no’lu üye 

………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, ancak 

daha önce yazılı uyarı cezası almış olması nedeniyle TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 8 h maddesi uyarınca cezasının para cezasına çevrilerek 

1.000 (bin) TL “ağır para” cezası ile cezalandırılmasına karar verilmiştir.  

 

 

KARAR NO-502) İMO Yönetim Kurulu’nun 19.05.2019 tarih ve 26/2152 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 8992 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 (4) katlı okul binasının üzerine (1) bir kat ilave edilerek, (5) kata çıkarılmış 

binanın, bu ilave katı taşıyıp taşımayacağının konusu dahi dosyada 

geçmemektedir. Ayrıca; binaya ait İş Bitirme Belgesi ve Yapı Kullanma 

İzin Belgesi alınmamıştır. 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  uygulama 

denetçisi 8992 sicil no’lu üye …….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 

“… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine 

aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  

şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün 

süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

  

KARAR NO-503) İMO Yönetim Kurulu’nun 19.05.2019 tarih ve 26/2152 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 79314 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 
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uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yasa ve yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları 

göz önüne alınarak kontrol elemanı 79314 sicil no’lu üye …….. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

   

 

KARAR NO-504) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2019 tarih ve 29/2367 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 42511 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Teknik inceleme ve komisyon raporunda belirtilen aykırılıkların yapılan 

şikâyet üzerine ortaya çıktığı anlaşılmakla birlikte bu kusurların, yapının 

taşıyıcı sisteminin bütünselliğini nasıl etkilediği belirsizdir. Teknik inceleme 

raporundaki çok sayıdaki fotoğraf birbirinin aynısıdır ve birisi konsol olmak 

üzere iki kirişin birleşimini göstermektedir. Komisyon raporunda, şikâyette 

belirtilen kolon kiriş birleşimindeki gönye eksiklerinden söz edilmemiş, 

binaya zarar verilmemesi için başka işlem yapılmamıştır denerek konu 

geçiştirilmiştir. Aşırı evrakla doldurulan Teknik inceleme raporunda, teknik 

olmayan, mini kiriş, köşe gönyesi gibi tabirler kullanılması, fotoğraflarda 

tüm kat balkonlarının plak döşeme olarak görünmesine rağmen sadece 

zemin kattan söz edilmesi; raporun, gerçekleri bir bütün olarak yansıtması 

yeterliliği konusunda beklentileri karşılamamıştır. Örneğin Tarama 

yöntemiyle Perdelerdeki donatı çapının 6 ile 20 mm arasında değişen 

çaplarında tespit edilmesi gibi ender rastlanan bir durumun sıyırma yöntemi 

ile ispatlanması gerekirdi. 

Dosyadan, inşaatın %100 seviyesine geldiği anlaşılmasına rağmen iskân 

alınma durumu belirsizdir. Sadece savunmasında Üyemiz iskân alındığını 

ifade etmiştir. Taşıyıcı sistemi oluşturan, kolon, perde ve çerçeve kirişleri 

için herhangi bir olumsuzluk, kusur ve aykırılıktan söz edilmemiştir. 

Rapordan malzeme kalitesi ile de ilgili bir sorun olmadığı anlaşılmaktadır. 

 

Taşıyıcı sistem bir bütün ve yukarıdaki açıklanan belirsizlikler üye lehine 

değerlendirildiğinden uygulama denetçisi 42511 sicil no’lu üye ……… 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-505) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2019 tarih ve 29/2371 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 40028 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, komisyon kararındaki 

eksikliklerin, yapının taşıyıcı sistemini hem yatay hem de düşey yükler 

altında etkileyeceği açıktır. Savunmalarda iddialar doğrultusunda, yapı, İmar 
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barışından yararlandığı takdirde sorumluluk yapı sahibinin olacaktır. Böyle 

bir durumda bu ve benzeri yapılarda, denetim kuruluşlarının ve denetim 

elemanlarının hukuki sorumluluğu belirsizliğini korumaktadır. Dolayısıyla 

konu, fiilin işlendiği tarih esas alınarak değerlendirilmiştir. 

 Görevli olduğu yapıda, projeye aykırı ve taşıyıcı sistemi olumsuz 

etkileyebilecek işler konusunda denetim görevini usulüne uygun 

yapmayarak, 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, 

ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve 

“Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü 

içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine 

aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  uygulama denetçisi 40028 sicil 

no’lu üye ……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve 

görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde 

uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde 

düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle 

serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-506) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2019 tarih ve 29/2371 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 56020 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, işlerin 

çokluğu gerekçesi ile mimari ve statik projeleri karşılaştırmadan 

onaylayarak, 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un uygulama 

yönetmeliğinin “Proje ve uygulama denetçisi mimar ve mühendisler 

tarafından, proje müelliflerince hazırlanan projelerin mevzuata, belirlenmiş 

asgari kriterlere uygunluğu ve detay ve hesapların doğruluğu, kontrol 

edilir. Var ise, eksiklik ve hataların giderilmesi sağlanır. Eksikliği ve hatası 

bulunmayan projeler, ilgili denetçi mimar ve denetçi mühendis tarafından 

onaylanır.” şeklinde belirlenmiş 6. maddesine aykırı davranması nedeniyle 

proje ve uygulama denetçisi 56020 sicil no’lu üye ………. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-507) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.07.2019 tarih ve 29/2371 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen proje müellifi 45581 sicil no’lu üye ………. 

ile ilgili dos ya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, proje müellifi 

45581 sicil no’lu üye ……… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına 



12 

 

KARAR NO-508) İMO Yönetim Kurulu’nun 03.05.2019 tarih ve 25/2067 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 21289 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, meydana gelen aykırılıkların 

statik sistemi etkilemediği değerlendirilmiş ancak 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yasa ve yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları 

göz önüne alınarak proje ve uygulama denetçisi 21289 sicil numaralı üye 

……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-509) İMO Yönetim Kurulu’nun 03.05.2019 tarih ve 25/2067 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ….….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 19912 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, meydana gelen aykırılıkların 

statik sistemi etkilemediği değerlendirilmiş ancak 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yasa ve yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları 

göz önüne alınarak kontrol elemanı 19912 ……… TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-510) İMO Yönetim Kurulu’nun 03.05.2019 tarih ve 25/2068 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 9009 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

                    Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, komisyon kararındaki 

eksikliklerin, teknik inceleme raporu tarihinde yerinde görülmemiş olsa bile 

sonradan giderilmiş olduğu kanaati oluşmuştur. Üyelerin savunmaları 

doğrultusunda sadece B bloka ait iskân raporunun alınmış olup diğer 

blokların durumu belirsizdir. Yerinde olmadığı iddia edilen perdelerin hangi 

blokta olduğu ve bodrum perdesi mi yoksa yapı boyunca devam eden bir 
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eleman mı olduğu raporlarda açık değildir. Savunma ekindeki şemalardan 9-

9 ve F-J Aksları arasında yaklaşık 115 m2 lik ruhsatsız bir yapı bir yapıldığı 

ve bu katın diğer yapıların taşıyıcı sistemini etkilemediği, ancak denetim 

elemanlarının bu konuda görevlerini yapmadığı değerlendirilmiştir. Proje 

harici yapılan filizler ise, her an kesilerek bertaraf edilebilecek 

aykırılıklardır. 

Sorumluluk alanı içindeki parselde ruhsatsız imalat yapılmasına izin verip, 

denetim görevini usulüne uygun yapmayarak 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  

proje ve uygulama denetçisi 9009 sicil no’lu üye …….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “15 (on beş) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; ancak daha önce 30.05.2019 – 

28.06.2019 tarihleri arasında MUY cezası almış olması nedeniyle TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin 9  maddesi uyarınca cezasının bir kat artırılarak 

30(otuz) gün MUY olarak uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-511) İMO Yönetim Kurulu’nun 03.05.2019 tarih ve 25/2068 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 99782 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yasa ve yönetmeliklerdeki yetki ve sorumlulukları 

göz önüne alınarak kontrol elemanı 99782 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 oy birliği ile karar vermiştir.  
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